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 ŞTIRILE EDIŢIEI 

1. Conferința CAFR pentru alegerea preşedintelui, a membrilor Consiliului şi a 

auditorului statutar  

16 septembrie 2023, Hotel Caro, Bucureşti 

 

În data de 16 septembrie 2023, s-a desfăşurat Conferinţa CAFR pentru alegerea 

preşedintelui, a membrilor Consiliului şi a auditorului statutar. Evenimentul a avut loc în 

format fizic, la Hotel Caro din Bucureşti. 

 

Ordinea de zi a Conferinţei a fost următoarea: 

I.     Alegerea președintelui Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România,  

II.    Alegerea membrilor Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România, 

III.   Alegerea auditorului statutar al Camerei Auditorilor Financiari din România, 

IV.   Diverse. 

 

În acest an, pentru funcţia de preşedinte al Camerei a candidat o singură persoană, 

respectiv Adrian Popescu, pentru funcţia de membru al Consiliului au candidat 12 persoane, 

iar pentru auditorul statutar s-a înregistrat o singură candidatură a unei persoane juridice. 

Lista definitivă a candidaţilor admişi o puteţi vizualiza aici. 

Din totalul celor 2.855 de auditori financiari cu drept de vot, la Conferinţă au participat 

388 de auditori financiari. La vot au participat 375 de auditori financiari iar în urma 

centralizării voturilor exprimate au fost alese, pentru un mandat de trei ani, următoarele 

persoane: 

 

- Preşedinte al Consiliului – Adrian Popescu. 

- Membri ai Consiliului: Liliana Ionescu-Feleagă, Alin-Constantin Dumitrescu, Iulian 

Ardeleanu, Alina-Gabriela Făniţă, Rodica Călugăreanu, Dan-Alexandru Groza, Liliana 

Ialomiţianu, Mircea-Iosif Rus, Nicolae Covrig, Filip Stoica.  

- Auditor statutar: Societatea Moore Audit One SRL. 

 

Procesul-verbal al Comisiei de numărare a voturilor este disponibil aici. 

 

Hotărârea privind alegerea preşedintelui Consiliului CAFR, a membrilor Consiliului şi 

a auditorului statutar a fost publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 

844/19.09.2023 şi o puteţi vizualiza aici 

 

În conformitate cu prevederile Regulamentului de Organizare şi Funcționare al CAFR, 

în prima şedinţă a forului de conducere, care a avut loc în data de 25 septembrie 2023, au fost 

aleși membrii Biroului Permanent al Consiliului CAFR, după cum urmează: 

https://www.cafr.ro/alegeri-2023/
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/09/Pv-Alegeri-16.09.2023.pdf
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/09/MO_P1-nr.-844_Hot.-2-CAFR_16.09.2023.pdf


 

 

 

Page | 3 

   

- Preşedintele Consiliului – Adrian Popescu 

- Prim-vicepreşedinte al Consiliului – prof. univ. dr. Liliana Ionescu-Feleagă 

- Vicepreşedinte al Consiliului – conf. univ. dr. Alin-Constantin Dumitrescu 

- Vicepreşedinte al Consiliului – Iulian Ardelean 

- Vicepreşedinte al Consiliului – Liliana Ialomiţianu 

 

* 

* * 

Obiectivele noii conduceri au în prim plan dezvoltarea pieței de audit, consolidarea 

transparenței decizionale și a dialogului cu membrii profesiei, îmbunătățirea comunicării cu 

publicul larg în ceea ce privește rolul auditorului financiar, cooperarea cu Autoritatea de 

supraveghere, susținerea permanentă a activității profesionale a membrilor Camerei, 

îndeplinirea și creșterea standardelor de performanță, digitalizarea serviciilor furnizate 

membrilor, îmbunătățirea permanentă a actului de pregătire profesională continuă și a 

calității activității de audit financiar, coroborate cu continuarea consolidării relațiilor cu 

organismele profesionale interne și internaționale. 

 

Drept început al activităţii noii echipe de conducere a CAFR, preşedintele Adrian 

Popescu şi-a exprimat deschiderea spre dialog, transparenţă şi colaborare cu toţi membrii 

profesiei pentru păstrarea relevanţei profesiei: 

  

„Ne exprimăm speranța că veți fi alături de noi şi în viitor, în cadrul altor evenimente 

profesionale, precum şi în activitatea pe care noile structuri alese ale CAFR le vor desfăşura în 

beneficiul profesiei, totodată, asigurându-vă de întreaga noastră disponibilitate și implicare pentru a 

răspunde permanent nevoilor dumneavoastră.” 
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2. Sesiunea extraordinară a testului de acces la stagiu 

 24 noiembrie 2023 

 

Camera Auditorilor Financiari din România („CAFR” sau „Camera”) organizează în 

data de 24 noiembrie 2023, cu începere de la orele 10.00 am, sesiunea extraordinară a testului 

de verificare a cunoștințelor pentru accesul la stagiu (testul de acces la stagiu), în conformitate 

cu prevederile Legii nr.162/2017 privind auditul statutar al situațiilor financiare anuale și al 

situațiilor financiare anuale consolidate și de modificare a unor acte normative, cu modificările și 

completările ulterioare, ale Normelor privind organizarea și desfășurarea testului de verificare a 

cunoștințelor pentru accesul la stagiu aprobate prin Ordinul președintelui Autorității pentru 

Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS) nr. 201/2019, cu modificările și 

completările ulterioare (Norme privind testul de acces), ale Ordinului Președintelui ASPAAS nr. 

94 /2021 pentru delegarea atribuției privind organizarea testului de verificare a cunoștințelor pentru 

accesul la stagiu, cu modificările și completările ulterioare. 

Această sesiune extraordinară a testului de acces la stagiu se va desfășura pe o 

perioadă de 3 ore și se va susține în sistem online, pe platforma de examinare a Academiei 

de Studii Economice (ASE) București. 

Tematica și bibliografia sesiunii extraordinare a testului de verificare  a cunoștințelor 

pentru accesul la stagiu organizat de CAFR – noiembrie 2023 pot fi accesate la acest link. 

 

La această sesiune a testului de acces la stagiu se pot înscrie toate persoanele fizice care 

îndeplinesc condițiile prevăzute la art. 4 din Normele privind testul de acces, iar perioada de 

înscrieri la test este cuprinsă între 16 şi 27 octombrie 2023. 

 

Toate detaliile sunt disponibile aici 

 

Pentru a veni în sprijinul candidaților CAFR pune la dispoziția persoanelor interesate, 

cu titlu gratuit, culegerea de Teste grilă pentru verificarea cunoștințelor în vederea accesului 

la stagiu: Teste-grila-test_acces_final_21_09_21.pdf (cafr.ro). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/09/Tematica-si-bibliografie-Sesiune-extraordinara-test-acces-stagiu-noiembrie-2023.pdf
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/09/Tematica-si-bibliografie-Sesiune-extraordinara-test-acces-stagiu-noiembrie-2023.pdf
https://www.cafr.ro/noiembrie-2023/
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2021/09/Teste-grila-test_acces_final_21_09_21.pdf
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 INFORMATIV PROFESIONAL 

 

3. Legea nr. 187/2023 pentru modificarea şi completarea OUG nr. 

109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice 

 

Stimați colegi,  

Vă informăm că a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 594 din 

29 iunie 2023, Legea nr. 187 / 2023 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice  (”Legea 

nr.187/2023”) 

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a 

întreprinderilor publice („OUG nr.109/2011”)  reglementează organizarea, funcţionarea şi 

guvernanţa întreprinderilor publice şi asigură creşterea transparenţei şi îmbunătăţirea 

calităţii informaţiei prezentate public de către acestea, prin implementarea principiilor de 

guvernanţă corporativă a întreprinderilor publice. 

Menționăm faptul că, întreprinderile publice, conform OUG nr.109/2011, sunt: regiile 

autonome, companiile naţionale, societăţile naţionale şi societăţi la care statul sau o unitate 

administrativ-teritorială este acţionar unic, majoritar sau la care deţine controlul, societăţi 

la care una sau mai multe întreprinderi publice deţin o participaţie majoritară sau o 

participaţie care le asigură controlul. 

Astfel, prin Legea nr.187/2023 a fost modificat și completat articolul 47 din OUG 

nr.109/2011, în sensul în care, a fost completat alin. (1^1), cu următorul cuprins:  

„Auditorii statutari sunt numiţi, pe baza unor criterii de selecţie transparente, înainte de 

încheierea exerciţiului financiar, de către adunarea generală a acţionarilor/asociaţilor, iar în cazul 

regiilor autonome de către autoritatea publică tutelară pentru o perioadă de 3 ani. În toate cazurile, 

perioada maximă de auditare a unei întreprinderi publice de către acelaşi auditor financiar, 

persoană fizică sau juridică, este de 6 ani consecutivi şi se efectuează în conformitate cu 

standardele internaţionale de audit.” 

De asemenea, a fost introdus la articolul 47 din OUG nr.109/2011 și alin.(1^2), cu 

următorul cuprins:  

”După încheierea unei perioade de 6 ani consecutivi în care întreprinderea publică a fost 

auditată de acelaşi auditor financiar, un nou contract de audit poate fi încheiat cu aceeaşi 

întreprindere publică numai după expirarea unei perioade de cel puţin 3 ani de la ultimul audit 

statutar.” 

Pentru a vizualiza actele normative indicate, vă rugăm să consultaţi OUG nr. 109/2011 

cu modificările aduse de Legea nr. 187/2023 (Click aici). 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/09/ORDONANTA-DE-URGENTA-nr.-109-din-30-noiembrie-20112-1.pdf
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4. IAASB lansează consultarea publică pe marginea primului proiect major de 

standard global cu privire la asigurarea sustenabilității 

 

Proiectul Standardului Internațional privind Asigurarea Sustenabilității 5000, adecvat 

utilizării de către toți practicienii în asigurări 

 

Consiliul pentru Standarde Internaționale de Audit și Asigurare (IAASB) a emis, la 

începutul lunii august 2023, proiectul de Standard Internațional privind Asigurarea 

Sustenabilității (ISSA) 5000, Cerințe generale pentru misiunile de asigurare a sustenabilității. 

Cu accentul său pe asigurarea raportării privind sustenabilitatea, ISSA 5000, atunci când va fi 

aprobat, va fi cel mai cuprinzător standard de asigurare a sustenabilității, disponibil pentru 

toți practicienii în domeniul asigurării din întreaga lume. 

„Proiectul nostru ISSA 5000 reprezintă un pas crucial în creșterea încrederii în raportarea cu 

privire la sustenabilitate. Acest proiect răspunde direct recomandărilor Organizaţiei Internaţionale a 

Reglementatorilor de Valori Mobiliare și completează activitatea altor organisme care elaborează 

standarde, inclusiv Consiliul pentru Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili”, a remarcat 

Tom Seidenstein, președintele IAASB. „Raportarea corporativă, fie că este axată pe aspecte 

financiare sau pe sustenabilitate, conferă mai multă încredere atunci când beneficiază de asigurare 

externă independentă, pe baza unor standarde acceptate global, elaborate independent și în interes 

public.”, a mai precizat domnia sa. 

 

Documentul integral poate fi vizualizat aici 

 

 

5. Sesiune de instruire ONPCSB adresată auditorilor financiari  

25 septembrie 2023 

 

 În data de 25 septembrie 2023 Oficiul Național de Prevenire și Combatere a Spălării 

Banilor a organizat, în mod gratuit, o nouă sesiune de instruire în format on-line pentru 

auditorii financiari.  

 

 

6. Institutul Bancar Român - programul cursurilor cu tematică financiar-bancară  

septembrie – decembrie 2023 

Dragi colegi, 

Institutul Bancar Român (IBR) vă prezintă Programul cursurilor cu tematică financiar-

bancară, pentru perioada septembrie – decembrie 2023. 

Pentru mai multe informații cu privire la tematica, durata și data cursurilor vă rugăm 

să consultați broșura electronică (Pentru descărcare CLICK AICI). 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/09/CAFR_IAASB-Consultare-ISSA-5000_04_09_2023.pdf
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/08/Oferta-cursuri-IBR-sep-dec-2023.pdf
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 PREGĂTIRE PROFESIONALĂ 

 

7. Cursurile de pregătire profesională continuă aferente anului 2023 sunt 

disponibile în platforma E-learning a CAFR 

 

 

Stimaţi colegi, 

 

Vă informăm că, începând cu data de 4 septembrie 2023, în platforma E-learning a 

CAFR sunt disponibile pentru vizualizare Cursurile de pregătire profesională structurată aferente 

anului 2023. 

  

ATENȚIE! 

În urma actualizării Normelor ASPAAS privind formarea profesională, începând cu 

anul 2023, cursurile FPCS trebuie efectuate până la data de 31 decembrie 2023, în vederea 

raportării la ASPAAS.  

Pentru accesarea cursurilor structurate aferente anului 2023, vă recomandăm să 

consultați instrucțiunile privind parcurgerea cursurilor, care sunt disponibile la acest link. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/09/Instructiuni-Vizualizare-Cursuri-CAFR-2023.pdf
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 DIN AGENDA CAFR 

 

▪ Activităţi în plan intern 

8. Ziua Evaluatorului din România  

8 septembrie 2023, Bucureşti 

 

În data de 8 septembrie 2023, ANEVAR a organizat la Hotel Crowne Plaza din 

Bucureşti evenimentul de tradiţie care marchează Ziua Evaluatorului din România.  

Ediţia din acest an a fost una specială, în care au fost aduse în prim-plan subiecte de 

mare interes și dezvoltare profesională continuă pentru toți participanții.  

 

Programul manifestării a inclus:  

 

- Conferința cu tema „Garantarea împrumutului și alte teme de interes", în cadrul 

căreia specialişti din domeniu au împărtăşit participanţilor informaţii esenţiale din sfera 

evaluărilor: Radu Timbuș - președinte ANEVAR, director EVAL TRANSILVANIA 

CONSULTING S.R.L., Florin Dănescu - preşedinte executiv ARB, Konstantinos P. Pallis -

membru al Board-ului TEGOVA, președinte al Comitetului european pentru standardele de 

evaluare a instalațiilor, mașinilor și echipamentelor (EVSB-PME) și președinte al Comisiei de 

recunoaștere, Cristina Grigorescu - Head of Collateral Department Risk Division Raiffeisen 

Bank, Ioan Bercu - lector ANEVAR şi director general NEOCONSULT VALUATION SRL. 

 

🏆 Gala premiilor ANEVAR 2023 

Evenimentul a continuat cu o gală în care a fost sărbătorită excelența și performanțele 

remarcabile ale profesioniştilor evaluatori şi au fost acordate diferite categorii de premii, 

recunoscând astfel contribuțiile semnificative aduse domeniului evaluărilor. 

 

Invitată să participe la eveniment Camera Auditorilor Financiari din România a fost 

reprezentată de Filip Stoica, membru al Consiliului. 
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9. Deschiderea anului universitar 2023-2024 

Academia de Studii Economice din București 

25 septembrie 2023 

 

În data de 25 septembrie a.c., Academia de Studii Economice din Bucureşti a organizat 

festivitatea de deschidere a anului universitar 2023-2024. 

În calitate de partener permanent al mediului academic economic, Camera Auditorilor 

Financiari din România a participat la manifestările organizate cu acest prilej şi a fost 

reprezentată de Adrian Popescu, preşedinte.  

În mesajul adresat participanților cu această ocazie, preşedintele Camerei a subliniat 

bunele relații de colaborare dintre CAFR și ASE București, recunoscând nivelul deosebit de 

pregătire al studenților și absolvenților ASE, dintre care numeroși profesioniști sunt membri 

ai Camerei. 

De asemenea, în spiritul atragerii tinerilor către profesia de auditor financiar 

președintele Adrian Popescu a reamintit că CAFR, în baza delegării primite de la Autoritatea 

de Supraveghere Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS), organizează testul de 

verificare a cunoștințelor pentru intrarea în stagiu, precum și examenul de competență 

profesională - de ieșire din stagiu și intrare în profesie.  

Testul de acces este deschis tuturor absolvenților de licență, inclusiv din cadrul ASE, 

iar următoarea sesiune a testului va avea loc în sistem online, la data de 24 noiembrie 2023. 

Toți cei interesați să susțină acest test și să înceapă stagiul în audit financiar pot 

consulta site-ul www.cafr.ro în perioada următoare. 

 

 

10. Conferința internațională „Perspective ale dreptului fiscal” 

28-30 septembrie 2023, Sebeş 

 

În perioada 28-30 septembrie 2023, Facultatea de Ştiinţe Economice din cadrul 

Universităţii „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, Facultatea de Drept din cadrul Academiei de 

Studii Economice din Bucureşti şi Facultatea de Drept din cadrul Universităţii de Vest din 

Timişoara, împreună cu partenerii: Camera Consultanţilor Fiscali din România şi Asociaţia 

Română de Dreptul Afacerilor au organizat la Sebeş, evenimentele: „Masă rotundă cu mediul de 

afaceri” şi Conferinţa internaţională cu tema „Perspective ale dreptului fiscal”. 

La evenimentele organizate au participat reprezentanţi ai autorităţilor de 

reglementare, ai mediului academic, ai mediului de afaceri, precum şi ai organizaţiilor 

profesionale liberale. 

Camera Auditorilor Financiari din România a fost reprezentată la manifestări de către 

Emil Irimie Popa, auditor financiar, fost membru al Consiliului. 

 

Lucrările Conferinţei s-au desfăşurat sub formă de paneluri, după cum urmează: 

http://www.cafr.ro/
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Panel 1: Reglementări de interes pentru operatorii economici 

Panel 2: Aspecte fiscale de interes pentru întreprinzători 

Panel 3: Noi reglementări privind controlul fiscal 

Panel 4: Aspecte referitoare la prezentul și viitorul TVA 

Panel 5: Probleme actuale în consultanța fiscală 

 

11. Conferinţa de închidere a proiectului CCR – SAI pentru cetăţean 

27 septembrie 2023, Bucureşti 

 

În data de 27 septembrie 2023, Curtea de Conturi a României (CCR) a organizat 

Conferinţa de închidere a proiectului CCR – SAI pentru cetăţean, proiect cofinanţat din 

Fondul Social european prin Programul Operaţional Capacitate Administrativă 2014 – 

2020, care a avut ca obiectiv modernizarea Curţii de Conturi a României. 

Pentru a rămâne relevantă şi a răspunde cât mai bine nevoilor şi intereselor 

cetăţeanului, în anul 2019, CCR a demarat un amplu proces de consolidare 

instituţională. La finalizarea acestui proces putem analiza modul în care au fost atinse 

obiectivele propuse şi rezultatele obţinute. De asemenea, în prezent se poate demara 

discuţia despre sustenabilitatea unei transformări organizaţionale semnificative atât în 

cadrul CCR, cât şi în relaţia cu părţile cheie interesate. 

Scopul evenimentului a fost de a împărtăşi mai multe detalii ale acestor 

schimbări majore, precum şi modul în care modernizarea instituţiei supreme de audit 

impactează activitatea tuturor instituţiilor din România. 

La Conferinţă au participat reprezentanţi ai autorităţilor de reglementare, ai 

mediului de afaceri şi ai profesiilor liberale, precum: Mihai Busuioc, preşedintele 

CCR, Alfred Simonis, preşedintele interimar al Camerei Deputaţilor, Marian Enache, 

preşedintele Curţii Constituţionale a României, Marcel Boloş, ministrul finanţelor, 

Arun Manuja, specialist senior în management financiar – Banca Mondială, Judy 

England Josepf, consultant - Oficiul pentru responsabilitate Guvernamentală a SUA. 

Camera Auditorilor Financiari din România a fost invitată să participe la 

eveniment şi a fost reprezentată de Daniela Ştefănuţ, secretar general. 
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▪ Activităţi în plan internaţional 

 

12. Webinar gratuit EFAA cu tema  

 „Viitorul asigurării în materie de sustenabilitate: cum ne asigurăm că standardele sunt 

scalabile” 

26 septembrie 2023 

 

Federația Europeană a Contabililor și Auditorilor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii 

(EFAA) a organizat în data 26 septembrie 2023, webinar-ul cu tema „Viitorul asigurării în 

materie de sustenabilitate: cum ne asigurăm că standardele sunt scalabile” .  

Josephine Jackson, vicepreședinte al IAASB și președinte al grupului de lucru 

Asigurarea Sustenabilității a prezentat proiectul de expunere al Standardului Internațional 

privind Asigurarea Sustenabilității (ISSA) 5000, Cerințe generale pentru misiunile de asigurare a 

sustenabilității.  

În calitate de membru al EFAA, Camera Auditorilor Financiari din România a 

participat la eveniment, fiind reprezentată de dr. Ciprian Teodor Mihăilescu, consilier al 

preşedintelui pe probleme externe, precum şi inspectori din cadrul CMCCCP. 

 

Programul evenimentului este disponibil aici 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/webinar-gratuit-efaa-26-septembrie-2023-cu-tema-viitorul-asigurarii-in-materie-de-sustenabilitate-cum-ne-asiguram-ca-standardele-sunt-scalabile/
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 EVENIMENTE VIITOARE 

13. Al VIII-lea Congres al profesiei de auditor financiar din România 

„Raportarea corporativă privind sustenabilitatea – noi provocări și oportunități pentru 

profesia de auditor financiar” 

27 octombrie 2023, eveniment virtual 

Stimaţi colegi, 

După cum aţi fost informaţi prin intermediul Calendarului activităţilor 2023, publicat 

pe site, precum şi a InfoAudit, Camera Auditorilor Financiari din România va organiza în 

data de 27 octombrie 2023, la Bucureşti, a VIII-a ediţie a Congresului profesiei de auditor 

financiar din România, cu participare internațională, având ca temă „Raportarea corporativă 

privind sustenabilitatea – noi provocări și oportunități pentru profesia de auditor 

financiar”.  

Obiectivul evenimentului este de a reuni lideri din domeniul financiar, reglementatori, 

auditori și lideri de business într-un eveniment de afaceri de clasă globală cu o tematică ce 

excede actualitatea. 

Subiectele care vor fi discutate vor viza: 

▪ Implementarea la nivel internațional a principiilor ESG; 

▪ Transpunerea Directivei CSRD la nivel european; 

▪ Rolul profesionistului contabil în creșterea capacității entităților și adaptarea acestora 

la cerințele CSRD; 

▪ Pregătirea profesională continuă a profesioniștilor contabili care oferă servicii de 

raportare a sustenabilității; 

▪ Cercetarea științifică în domeniul auditului. 

Publicul ţintă căruia i se adresează evenimentul este reprezentat de: 

▪ Auditori financiari și stagiari; 

▪ Părți interesate și alți utilizatori ai informațiilor rezultate din raportul de audit; 

▪ Mediul academic; 

▪ Autorități de reglementare. 

Lucrările Congresului se vor desfăşura sub forma a două sesiuni plenare şi trei ateliere, 

după cum urmează: 

Sesiunea plenară 1 cu tema:  Implementarea la nivel internațional a principiilor ESG  

Sesiunea plenară 2 cu tema: Transpunerea Directivei CSRD la nivel european – provocări și 

oportunități pentru organismele profesionale  

 

Atelierul 1 – Aspecte practice privind educația și pregătirea profesională continuă a 

profesioniștilor contabili care oferă servicii de raportare a sustenabilității:  

- Aspecte de interes pentru entitățile mari, cât și pentru entitățile mici; 

- Atragerea de noi membri în profesie (implicarea mediului academic, a organismelor 

profesionale, a autorităților de reglementare, firmelor etc.) 
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Atelierul 2 – Rolul profesionistului contabil în creșterea capacității entităților și 

adaptarea acestora la noile cerințe CSRD:  

- Interconectivitatea și implementarea la nivel european și global a principiilor ESG, având în 

vedere că există mai multe inițiative la nivel mondial (Directiva CSRD în UE, Standardele ISSB, 

cerințele standardelor GRI)  

 

Atelierul 3 – Profesia de auditor în laboratorul cercetării științifice 

 

* 

* * 

Modalitatea de participare la eveniment, precum şi restul detaliilor sunt publicate pe 

site-ul https://www.cafr.ro/ la secţiunea Congres CAFR. 

 

Vă vom ţine la curent cu toate actualizările privind temele şi autorii care vor susţine 

prezentări şi, vă aşteptăm să ne fiţi alături la lucrările acestei manifestări de prestigiu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/
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 ACTUALITĂŢI INTERNAŢIONALE 

▪ Materiale informative, studii, opinii, articole 

 

14. Ghid de pornire în 5 pași pentru o tranziție durabilă pentru IMM-uri 

 

Tranziția durabilă este un efort colectiv și o chestiune pentru societate în ansamblu.  

IMM-urile, coloana vertebrală a economiei europene, au, de asemenea, un rol cheie de jucat. 

Tranziția aduce provocări dar oferă și oportunități. Cu toate acestea, poate fi descurajator să 

începi și să-ți imaginezi modul în care tranziția durabilă afectează afacerea, chiar înainte de a 

fi pe deplin informat. 

Lucrarea prezintă primii 5 paşi pe care îi poate face un IMM pentru a-și începe 

călătoria durabilă. Este vital să inițiaţi procesul, chiar și cu pași mici, și să începeți treptat să 

pregătiți afacerea pentru ceea ce urmează. 

 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

 

15. ISSB ar trebui să dezvolte mai multe standarde de raportare a durabilității și să 

ofere sprijin pentru a le pune în aplicare 

 

Accountancy Europe a răspuns la cererea de informații a Comitetului pentru 

Standarde Internaționale de Durabilitate (ISSB): Consultare privind prioritățile agendei (RfI). 

ISSB va dezvolta și va continua primul său plan de lucru pe doi ani în urma feedback-ului 

primit de la părțile interesate în acest RfI. 

 

Răspunsul complet al AE la consultare este disponibil aici 

Agenda consultărilor ISSB o puteţi vizualiza aici 

 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://accountancyeurope.eu/wp-content/uploads/2023/09/230905_5-step-starting-guide-to-a-sustainable-transition-for-SMEs.pdf
https://accountancyeurope.eu/
https://accountancyeurope.eu/wp-content/uploads/2023/08/230809-Accountancy-Europe-response-ISSB-Agenda-Consultation.pdf
https://www.ifrs.org/projects/work-plan/issb-consultation-on-agenda-priorities/
https://accountancyeurope.eu/
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16. Răspunsul IFAC SMPAG la consultarea IAASB privind continuitatea activităţii 

 

Grupul consultativ IFAC SMP (SMPAG) salută oportunitatea de a oferi contribuții la 

Proiectul de expunere al Comitetului pentru Standarde Internaționale de Audit și Asigurare 

(IAASB) pentru Standardul Internațional de Audit 570 (Revizuit 202X) Continuitatea 

activității și Modificările de conformitate și ulterioare propuse la alte ISA-uri. 

SMPAG apreciază eforturile depuse de IAASB în elaborarea modificărilor propuse și 

încercările care au fost făcute de a lua în considerare scalabilitatea, dar există unele 

preocupări pe care dorim să le exprimăm. SMPAG avertizează că IAASB ar trebui să fie 

conștient de faptul că unele dintre propuneri pot duce la o extindere a decalajului așteptărilor 

cu privire la rolul auditorului față de rolul conducerii. Standardul va crea, de asemenea, 

informații suplimentare privind lucrările și rapoartele de audit pentru toate auditurile, 

indiferent de riscul legat de continuitatea activității sau de incertitudinile semnificative care 

pot duce la ineficiențe, dar fără valoare adăugată pentru utilizatorii informațiilor financiare. 

Modificarea propusă a datei de începere a perioadei de evaluare a continuității 

activității poate crea, de asemenea, provocări în jurisdicțiile în care aceasta nu se aliniază cu 

cadrul de raportare financiară aplicabil. 

 

Puteţi vizualiza materialul aici 

Sursa: https://www.ifac.org/ 

17. Sustenabilitate și educaţie: ce este nou şi ce nu s-a schimbat  

Anne-Marie Vitale, IFAC 

 „Pe măsură ce sustenabilitatea devine un imperativ de afaceri din ce în ce mai 

important, inclusiv accesul și păstrarea talentelor, clienților și capitalului, rolul pe care îl joacă 

profesioniștii contabili devine, de asemenea, din ce în ce mai important. Avem roluri 

importante de jucat în răspunsul la cererea de transparență sporită, dezvăluire de informații 

fiabile și încredere sporită în informațiile legate de durabilitate. 

Ce competențe sunt necesare pentru informații financiare și de durabilitate de înaltă 

calitate și utile pentru luarea de decizii, așa cum sunt prevăzute în Standardele IFRS de 

informare privind durabilitatea S1 și S2? Noi, ca profesioniști contabili trebuie să luăm de la 

capăt și să ne reformăm pentru a continua să fim relevanți?” 

Anne-Marie Vitale, președintele Panelului internațional IFAC pentru educația 

contabilă, explică modul în care abilitățile și competențele noastre existente sunt aplicabile în 

mod egal la raportarea financiară și la informațiile legate de sustenabilitate. 

 

Înregistrarea video este disponibilă aici 

Sursa: https://www.ifac.org/ 

https://www.ifac.org/knowledge-gateway/supporting-international-standards/publications/ifac-smpag-response-iaasb-s-going-concern-consultation
https://www.ifac.org/
https://www.ifac.org/knowledge-gateway/preparing-future-ready-professionals/discussion/sustainability-education-what-s-new-and-what-hasn-t-changed
https://www.ifac.org/

